



Сказки Шапкая

*Добро пожаловать
в сказку!*

4 августа в Мысках в преддверии Международного дня коренных народов мира торжественно открыли сквер «Сказки Шапкая».

Погода не заладилась с самого утра - тучи обступили город со всех сторон, предвещая серый, дождливый и унылый день. Но как только в парке заиграли шорские национальные мелодии, а жители и гости города стали собираться на праздник - выглянуло солнышко. Яркими красками заиграло все вокруг. Казалось, сама природа подает добрый знак.

Созданный по инициативе и при поддержке и. о. губернатора Кемеровской области А.Г. Тулеева сквер еще до своего официального открытия стал популярным местом отдыха у мысковчан. Еще месяц назад на этом месте был пустырь, а сегодня здесь проложены пешеходные дорожки, установлены садовые диваны и декоративные уличные фонари, высажены деревья и кустарники. Украшением сквера стала большая клумба. Никогда не пустует и детский городок со специальным мягким покрытием. Преобразилась и прилегающая к скверу территория - уложен новый асфальт, обновились фасады жилых домов.

Стр. 2.

(Продолжение на стр. 2) .

Добро пожаловать в сказку!

(Продолжение. Начало на стр.1)

Особый национальный колорит скверу придают его «обитатели» - деревянные скульптуры - герои сказок из книги «Сказки Шапка» автора С.С. Тогыша. Здесь и сам дедушка Шапкой, и Охотник, и верная девушка Ку, и мудрый Медведь, и трудолюбивый Муравей. Именно благодаря Софрону Сергеевичу в 1959 году в Кемерово был впервые издан сборник шорских сказок для детей.

Все, кто был причастен к строительству сквера, постарались создать в городе особенное место, связанное с традициями и культурой коренного населения - шорцев.

В церемонии открытия сквера приняла участие заместитель губернатора Елена Пахомова.

- Надеюсь, что сквер станет любимым местом семейного отдыха мысковчан и будет с раннего детства прививать подрастающему поколению любовь к истории родного края, бережное отношение к народным традициям, - отметила Елена Алексеевна.

В продолжение праздника она вручила 9 областных наград строителям и активистам общественного движения «Шория». Медальями «Надежда Кузбасса» были награждены 5 юных мысковчан, участников творческих коллективов. В рамках областной акции «1000 велосипедов - детям Кузбасса» Пахомова также вручила 50 велосипедов юным представителям коренного населения из Мысков, Междуреченска, Калтана, Осинников, Таштагола и других территорий юга Кузбасса - в знак благодарности за достижения в учебе, спорте, за интересные творческие инициативы. Отметим, что всего на сегодняшний день в рамках данной акции бесплатные велосипеды получили уже более трех тысяч школьников региона.

Гостей и жителей города поприветствовал также и глава Мысков Дмитрий Иванов:

- В нашем городе многое делается для развития обычаев и традиций коренного населения, - сказал Дмитрий Леонидович. - Только за последнее время открыт духовный центр шорского народа «Эне-Таг» в поселке Чувашка, обустроен родник в священном для шорцев месте. Активно поддерживаются национальная культура и спорт. Ежегодно проводятся национальные праздники «Пайрам», «Чыл-Пажи», «Элим» и другие. Оказывается поддержка фольклорным национальным коллективам - ансамблям «Отчагаш», «От Эне», «Эркелей», мультстудии «Кюн Кюзези», отделению национальных инструментов детской музыкальной школы № 64. Уверен, что новый сквер «Сказки Шапка» не только станет украшением города, но и подтолкнет многих мысковчан к знакомству с самобытной культурой шорского народа.

В продолжение праздника творческие коллективы города исполнили свои лучшие номера с национальными мотивами, а юные мысковчане еще долго не расходились, фотографировались с уже полюбившимися сказочными скульптурами.

Наталья БЕЛОУСОВА.

